

## ЗАДАЧА ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

**В** МОМЕНТ напряженной и ожесточенной борьбы Советского Союза против озверевшего врага—германского фашизма, в момент, когда эта борьба приняла особенно острый характер, когда над родиной социализма нависла серьезная опасность,—все возрастающее значение приобретает досрочное выполнение финансового плана. Каждая копейка, каждый рубль, своевременно мобилизованный в бюджет, превращается в стальную пулю против врага.

Финансовых работников, всех трудящихся страны на новые трудовые подвиги зовет доклад Председателя Государственного Комитета Обороны вождя народов тов. Сталина, произнесенный 6 ноября—в день XXIV годовщины Октябрьской революции.

Тов. Сталин призвал: «...необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов...»

Призыв вождя дорог и близок сердцу каждого труженика советской земли. Делом ответить на него—священная обязанность каждого финансового работника—и большого и малого.

Каково состояние выполнения финансовых обязательств в районе на 10 ноября?

Общее финансовое задание выполнено на 40 процентов с небольшим. Выполнение недостаточное. Оно, конечно, могло бы быть гораздо выше, если бы все, а не единицы сельсоветов, работали одинаково напряженно, если бы все, а не единицы руководителей сельсоветов и финансовых работников, на деле возглавляли патриотический подъем населения, опираясь на такую могучую силу, как наш финансовый актив. Что можно видеть при конкретном анализе выполнения финплана?

Пеструю картину. Так, например, если Березинский и Ташиевский сельские советы близки к решающей победе, то немного выше четверти задания выполнили Аксель-Высельский, Кошелихинский и Шутиловский сельские советы.

Конкретный результат зависит от конкретных дел, живых, оперативных, ничего общего не имеющих с самотеком, с надеждой на «авось».

Могучую, действительную силу руководитель совета, каждый финансовый работник имеет в лице финансового актива. Любой руководитель, опирающийся в своей работе на актив, на его помощь, обеспечивает выполнение любого задания, любого обязательства успешно—до срока.

Досрочно внесены взносы по подписке на заем в Родниковском колхозе «Объединение», Цыгановском имени Жданова, Каналгушском «Новая заря», Екатериновском имени 1 Мая, Конновском имени Шелыганова, Гаврило-Симанском имени Молотова, «Память Серго Орджоникидзе», Сокольниковском «Якстере знамя». И этот успех можно с полным правом приписать живой деятельности финансового актива. Уполномоченные по займу тт. А. Новикова, Ф. Бузрин, В. Тумаков, Н. Шелыганов—вот они настоящие энтузиасты досрочного выполнения финансовых обязательств!

Разве таких энтузиастов финансовой работы мало в советах района. Много. Священная обязанность руководителей бюджетно-финансовых комиссий сельсоветов, всех финансовых работников направлять эту силу, работать над воспитанием и выращиванием актива. В этом залог успеха, в этом решающее средство успешного выполнения финансовых заданий.

На зов вождя—работать не покладая рук и давать фронту все больше и больше вооружения и продуктов—мы должны привести в движение все наши рычаги, использовать все для того, чтобы с честью выполнить финансовые обязательства досрочно.

## Ответ т. Сталина на письмо Президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«Господин Президент! Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г. Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, господин Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Правительство

принимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, господин Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением  
И. Сталин.

## Обмен письмами между Президентом США г. Рузвельтом и Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

Вашингтон, (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал изложение писем, которыми обменялись Рузвельт и Сталин. В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколами Московской конференции, и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Если на это согласится правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы советское правительство начало покрывать ее платежами через 5 лет после

окончания войны с тем, чтобы они были закончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше правительство примет специальные меры для того, чтобы продавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать на погашение счета советского правительства. Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками Московской конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполним все вытекающие из этой конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

## Прием польского посла г. Кота тов. И. В. Сталиным.

14 ноября вечером в Кремле Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Наркоминдела тов. В. М. Молотова принял польского посла г. Кота. Беседа продолжалась два часа.

## НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ И ПРИЕМУ И ВОСПИТАНИЮ

**Р**ОДИНА социализма—в опасности. В эти грозные дни жестоких испытаний учащенно бьется сердце каждого сына, каждой дочери родины, каждый патриот ее сливает свои чувства в необозримый поток. В них несказанно горяча и пламенна любовь к священной земле, к Матери-Родине, в них несказанно люта и жгуча ненависть к врагу.

Чувства любви советского народа к своей родине ярко и красочно выразил в своей недавней статье «Родина» наш советский писатель, депутат Верховного Совета СССР Алексей Толстой.

«Родина — это движение народа по своей земле из глубин веков к желанному будущему, в которое он верит и создает своими руками для себя и своих поколений. Это—вечно отмирающий и вечно рождающийся поток людей, несущих свой язык, свою духовную и материальную культуру и непоколебимую веру в законность и неразрушимость своего места на земле».

И нет выше долга патриота родины, где угодно—на боевом или трудовом посту — как всемерная помощь в разгроме врага. Все для фронта, все для победы над врагом — стало стилем работы каждого труженика советской земли. Широкая волна откликов идет на призыв тов. Сталина—работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков и другого вооружения, давать все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции вступают в ряды партии и с честью, на деле, оправдывают это почетное, высокое звание.

Прием в ряды большевистской партии всегда стоял в центре внимания партийных организаций. Особого внимания он по праву заслуживает сейчас, в грозные дни священной отечественной войны с кровавым фашизмом, за честь и независимость родины.

Строго осуществляя принцип индивидуального отбора, партийные организации обязаны создать необходимые условия в исполнении великой мечты—быть в рядах партии Ленина—Сталина патриотом родины, делом доказавшим ей свою преданность.

Рост в районной партийной организации за последние месяцы, как отметил XI пленум районного комитета партии, шел за счет передовой части рабочих, колхозников и интеллигенции. Первичные парторганизации, осуществляя указания ЦК ВКП(б), в практике приема не стали допускать серьезных ошибок. Однако приходится отметить, что некоторые парторганизации ослабили внимание росту, пополнению своих рядов. Ряд организаций в течение полугода не принял ни одного товарища. Почти совсем прекратился за последние месяцы рост в партию даже в таких крупных парторганизациях района, как организации металлургического завода и леспромхоза.

На ряду с этим приходится отмечать ослабление внимания работе с кандидатами партии.

В первичных организациях района 81 кандидат с просроченным сроком. Факт говорит за себя. В результате слабого политического воспитания отдельные кандидаты партии отрываются от партийных организаций и грубо нарушают партийную дисциплину. Например, кандидат партии тов. Гришин самовольно выбыл из парторганизации и в течение года не платит членские взносы.

Неослабное внимание приему в партию означает не только то, что партийная организация ежедневно работает с активом, окружает им себя, лучших передовых людей, подлинных патриотов родины, вовлекает в партию, но и то, что она также повседневно работает над коммунистическим воспитанием своего пополнения.

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 11 ноября очередной пресс-конференции заместитель начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский сделал сообщение иностранным корреспондентам о прошедшей в начале октября первой конференции немецких солдат, находящихся в советском плену. Предложение провести такую конференцию исходило от нескольких пленных-антифашистов, трудящихся немцев из Берлина, Гамбурга и Рурской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представляющих все слои немецкого народа.

Конференция была открыта старшим ефрейтором Георгом Киммером из Леонберга, из-под Штуттгарта.

На повестке дня стоял один вопрос: как покончить с преступной войной Гитлера?

Солдат Гельмут Флешнер обратился с речью ко всем немецким солдатам и ко всему немецкому народу.

«Нас против нашей воли двинули в поход против Советской России, против страны, где каждый защищает свою родину».

Теперь, когда Советский Союз, Англия и США, в качестве трех великих держав, объединили все свои военно-хозяйственные силы, чтобы поставить Гитлера на колени, ясно, что эта война для Германии совершенно безнадежна и бесперспективна.

Те, кому еще непонятны причины войны, теперь подумают о том, — ради чего я лежал в грязи на передовых позициях, ради чего я стоял в окопах? Ради кого я должен нападать на Советскую Россию, грабить здесь, захватывать здесь землю? Я полагаю, что не ради немецкого рабочего. Для немецкого рабочего от этого может быть только катастрофа. Мы желаем конца войны также и потому, что эта война бессмысленна.

Голос трудящегося немца, голос всех честных немцев сейчас едва слышен только в интимных разговорах рабочих. Долг каждого трудящегося, желющего немедленного конца гитлеровской безумной войны, — содействовать, чтобы этот голос проник во все предприятия, во все деревни, во все войсковые части, короче говоря — всюду, где есть немцы, страдающие от безумной гитлеровской войны».

После речи Флешнера и пламенных речей против Гитлера и его войны Георга Киммера из Леонберга (Вюртемберг), Рудольфа Пвифельгофера из Вены, старшего стрелка Оскара Эригсона, бывшего члена гитлеровской молодежи Вальтера Штенцеля, батрака Генриха Классена, крестьянина Освальда Паль, пекаря Ганса Прехтль, Эдуарда Бирингера и других была зачитана и единогласно принята «Декларация к немецкому народу». В декларации говорится: «Никто не причинил немецкому народу столько горя и страданий, как Гитлер. Каждый честный немец, любящий свою страну и желающий видеть ее свободной и счастливой, должен содействовать поражению Гитлера. Поражение Гитлера необходимо, чтобы облегчить борьбу немецкого народа для свержения Гитлера. В заключении этого документа сказано: «Долой

войну! Долой Гитлера! Да здравствует свободная независимая Германия!»

Закрывая конференцию, Флешнер заявил, что у немецкого солдата сейчас только одна мысль, одно желание: покончить с этой преступной войной, поскорей вернуться в Германию, к жене и детям. Нынешнему самому большому преступлению Адольфа Гитлера надо возможно скорее положить конец. Прежде всего необходимо, чтобы мы сами освободились от остатков нацистской лжи и нацистского давления.

Поражение Гитлера не будет означать поражение немецкого народа, если все трудящиеся немцы покажут, что они не имеют ничего общего с Гитлером и его преступными войнами.

Да здравствует наш брат и сосед — советский народ!

Иностранным корреспондентам были розданы подробный отчет о первой конференции немецких военнопленных, декларация к немецкому народу, показан подлинник декларации со 158 подписями немецких солдат и розданы фотоснимки всех 158 подписей.

На вопрос корреспондента Юнайтед Пресс, — что вы думаете о сообщении Домей Цусин о том, что Китай посылает 100 тысяч китайских кули и солдат Советскому Союзу на европейский фронт, — тов. Лозовский ответил:

Я думаю, что это неуклюжая и неостроумная выдумка. Это сообщение Домей Цусин не имеет под собой и тени оснований, оно вымышлено от начала до конца.

В ответ на вопросы ряда корреспондентов, — что вам известно о заявлении г. Хэлла по поводу Финляндии, тов. Лозовский сказал:

Бешеная кампания немецкой печати по поводу заявления государственного секретаря США г-на Хэлла доказывает, что г-н Хэлл нанес чувствительный удар германскому правительству. Что же касается появившихся сообщений о заявлении финского правительства, что для Финляндии война скоро кончится, то это заявление двусмысленно, поскольку финское правительство вследствие своей зависимости от Германии не пожелало дать прямой ответ на прямое предложение г-на Хэлла.

На вопросы ряда корреспондентов (г. г. Стил, Шапиро, Сулзбергер, Джордан, Магидов и др.), как обстоит дело на фронтах и особенно под Москвой и Ростовом, — тов. Лозовский ответил:

За последнюю неделю положение под Москвой улучшилось. Продвижение немцев не только приостановлено, но советские войска изо дня в день принимают контратаки и наносят огромный урон живой силе и оснащению германской армии. На Можайском, Волоколамском, Малоярославском направлениях и под Тулой немцы не продвигаются и несут тяжелые потери.

Что же касается Ростова, то бой между Таганрогом и Ростовом продолжается с такой же ожесточенностью, но немцы, несмотря на большие потери, не двигаются вперед.

## Доклад тов. Сталина — путь к победе

«... НЕОБХОДИМО, ЧТОБЫ... ВСЯ НАША СТРАНА И ВСЕ НАРОДЫ СССР ОРГАНИЗОВАЛИСЬ В ЕДИНЫЙ БОЕВОЙ ЛАГЕРЬ, ВЕДУЩИИ ВМЕСТЕ С НАШЕЙ АРМИЕЙ И ФЛОТОМ ВЕЛИКУЮ ОСВОБОДИТЕЛЬНУЮ ВОЙНУ ЗА ЧЕСТЬ И СВОБОДУ НАШЕЙ РОДИНЫ, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ АРМИЙ» (Сталин).

### В ответ на призыв вождя

На общем собрании коллектива литейного цеха Первомайского завода обсужден доклад тов. Сталина. Горячим чувством любви и гордости за свою родину наполнились сердца рабочих цеха после ознакомления с историческим докладом вождя.

В ответ на призыв тов. Сталина — работать, не покладая рук, для фронта, литейщики обязались повысить производительность труда, увеличить ряды двухсотников, работать, не считаясь со временем.

Эти обязательства выполняются с честью.

Формовщики Ияшев М., Норкин А. 15 ноября дневное задание выполнили на 212,4 проц., стержневщица Пестряева — на 189 проц.

На формовке одной из деталей работают трое — Тюрин, Сергеев, Дрожжин. Они регулярно перевыполняют нормы в полтора и больше раза.

А. Морозов.

### Воспитаем крепких и сильных борцов за Родину

Коллектив учителей Первомайской средней школы обсудил доклад Председателя Государственного Комитета Оборон тов. Сталина, сделанный 6 ноября — в день XXIV годовщины Октября.

— Задачи, поставленные мудрым вождем перед трудящимися нашей родины, — заявили учителя, — целиком и полностью относятся к нам — советскому учительству. Кропотливо, отдавая все силы, будем выращивать крепких и сильных борцов за справедливость, честь и независимость нашей родины.

Весь коллектив учителей обязался еще больше усилить борьбу за отличную успеваемость и дисциплину, за улучшение воспитательной работы среди учащихся.

Директор школы  
Т. Н. Моисеева.

### Увеличивайте удар по врагу

Товарищи рабочие и работники, колхозники и колхозницы Первомайского района! Поздравляю вас с прошедшим великим праздником — 24 годовщиной Октябрьской социалистической революции.

Наш многомиллионный народ отмечал ныне этот праздник в очень сложных условиях, когда вся наша страна, весь наш народ ведет священную отечественную войну с кровавым германским фашизмом. Кровавый Гитлер вероломно вторгся на нашу территорию со своей шайкой головорезов. Разбойничьи шайки Гитлера зверски издеваются над нашими братьями и сестрами, отцами и матерями во временно захваченных ими районах. Таких зверских

### ЗА НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Воодушевленные докладом мудрого вождя тов. Сталина, рабочие метизного цеха Первомайского завода поднимают производительность труда. Тщательно готовясь к рабочим операциям, они обеспечивают выпуск качественной продукции, стараются работать без брака. Широко развернулась борьба за перевыполнение норм.

Сверловщица Венцаликова А. настойчиво осваивала обработку новой детали. Овладев новыми приемами работы, она стала ежедневно перевыполнять производственные задания. 15 ноября она выполнила его на 242

проц. На следующий день она обязалась дать еще больший процент выработки. Свое слово Венцаликова сдержала.

Таких же успехов в работе достигла и Морозкина К. Дневное задание она выполнила на 246 проц. Молодой рабочий Морунин Василий, совсем недавно ознакомившись со своим рабочим агрегатом, сейчас уже выполняет производственные задания на 250—270 проц.

Каждый из них не останавливается на достигнутом. Они его закрепляют и стремятся к новым достижениям.

Мастер цеха — М. Фадеев.

### РАСТУТ И МНОЖАТСЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ УСПЕХИ

Доклад тов. Сталина вызвал среди рабочих Первомайской железной дороги новый производственный подъем. Призыв вождя народов — работать не покладая рук — вооружил коллектив железнодорожников на еще более усиленную борьбу за выполнение и перевыполнение производственных норм. Эта борьба сейчас развернулась

на всех участках. Машинисты Смолин Ф. С., Ломтев А. И., Спириев А. И., Рахманкин А. И. — выполняют задания не менее чем на 110—115 проц., слесаря Кандурин А. М., Сурусин А., Алекаев И. И. выполняют задания на 130 — 140 проц, котельщик Сорокин К. И. — на 153 проц.

П. Касаткин.

### Стране — подготовленные кадры

Доклад Председателя Государственного Комитета Оборон тов. Сталина вызвал среди учеников школы ФЗО № 4 новый прилив трудовой энергии.

Все они — комсомольцы и несоюзная молодежь — заявили: «Мы приложим усилия к тому, чтобы на «хорошо» и «отлично» освоить материальную часть рабочего агрегата,

в совершенстве овладеем профессией и на выпускных экзаменах получим высокий разряд».

Уже сейчас многие из учащихся самостоятельно обрабатывают сложные детали. Их работа достойно оценивается мастером.

М. Л.

### Медлят с ремонтом

Наступила зима. Скоту нужно теплое помещение. Колхозы Николаевского сельсовета плохо справляются с этой задачей. Еще многие конные дворы до сих пор не отремонтированы, в плохом состоянии находятся молочно-товарные фермы. Колхоз «Труд» не позаботился вовремя о строительном материале,

поэтому до сих пор не отремонтирован двор. Также неблагоприятно обстоит дело с теплыми помещениями для скота и в колхозе им. 1 Мая.

Надо в короткий срок закончить все ремонтные и строительные работы, чтобы скот зимовал в теплых и светлых помещениях.

В. Шарин.

С боевым приветом.  
Заместитель политрука  
В. Олалченков.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ — 25953  
Тираж 2.000 экземпляров.